

NUMĂRUL 10 BANI

ABONAMENTELE

ÎNCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIECĂREI LUNI
și se plătesc tot-d'una înainte

În București la casa Administrației.

Din Județe și Străinătate prin mandate postale.

Un an în țară 30 lei; în străinătate 60

Șase luni . . . 15 . . . 25

Trei luni . . . 8 . . . 13

Un număr în Străinătate 16 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te foresti, Române! de culu' strein în casă.

V. Alexandri.

NUMĂRUL 10 BANI

ANUNCIURILE

În BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc
NUMAI în ADMINISTRAȚIE.Din STRĂINĂTATE, direct la administrație și
la toate Oficiile de publicitate.

Anunțuri la pagina IV 0.30 b. luna

. III 2.— lei .

. II 3.— lei .

Inscripțiile și Reclamele à la rându.

LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMĂR VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANU

REDAȚIA

111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

Bilanțul Camerei

REGELE SAMBAR

MITROPOLIA

D. ASLAN LA IAȘI

Linia ferată Iași-Vaslui

CRONICA

NOUL TARIF VAMAL

URMĂRILE DRAGOSTEI

MORTII ȘI VII

București, 26 Iunie 1891

Bilanțul Camerei

Suntem aproape de sfârșitul sesiunii extraordinare a acestei Camere extraordinare de proaste.

Poate de când s'a introdus parlamentarismul în țara noastră, nu s'a văzut o Adunare legiuitoare alcătuită — în imensa ei majoritate — din personalități atât de nule ca valoare intelectuală, cum este Adunarea aleasă de ministerul (Florescu)-Catargiu-Vernescu.

Trebuie să se observe, că guvernul actual în alcătuirea Camerei sale, și-a luat ca normă escluderea cu desăvârșire a orî cărui element nou, progresist, care venea în Parlament cu idei bazate pe știință pozitivă și care la orî ce moment era în stare să dea de gol imensul reacționarism și imensa goliciune intelectuală a guvernului actual. Ca prin minune, abia a putut să se strecoare în Camera D. V. G. Morțun și încă furia guvernului e mare.

Era de nevoie să reamintim că actuala Camera se compune mai cu seamă din cele două partide vechi și învechite, pentru ca mai ușor să se poată aprecia valoarea activității sale, din punctul de vedere democratic.

Așa dar, să-i vedem activitatea. Camera aceasta s'a constituit în mai puțin de o săptămână, cu tot aparatul ei complicat. Validările n'au ținut de cât două zile. Dintre toți deputații, s'a invalidat numai unul și acela din minoritate.

Aceasta arată gradul de moralitate al acestei Camere.

Nu s'a făcut discuție asupra validărilor, pentru că într'un mare număr de județe se făcuseră compromisuri electorale între conservatori, adică între prefectii și polițaii conservatori, și între liberali, pentru a se putea combate mai ușor elementele nule.

Se știe însă cum combate cineva în alegeri, când are poliția la spate. De aceea, de pildă, D. Vizanti n'a contestat scârboasa alegere a lui Nicu Catargiu. Acesta, în alte împrejurări, n'avea dreptul de a călca pragul Parlamentului, fiindcă alegerea sa a fost o adevărată hoție electorală. Liberalii ieseși erau însă dezarmați, pentru că ei se aleseseră mai toți în aceleași condițiuni deplorabile.

Tot ast-fel s'a întâmplat la Buzău, la Suceava, etc.

Din pricina compromisurilor rușinoase, și unii și alții au compromis Parlamentul intrând în el pe căl anti-constituționale.

De aceea nu s'au invalidat, căci ar fi trebuit să se invalideze cel puțin 1/2, din Camera.

Discuția Mesagiului apoi a fost

o adevărată batjocură, ca și Mesagiul însuși, ca și instituția medievală, care l'impune.

Nici Mesagiul nu spunea nimic, fiindcă n'avea ce să spuie unei Camere, în care miniștrii sunt suverani nediscuțați și în care mediocritățile și nulitățile sunt leaderii partidelor în luptă. Nici răspunsul acestei Camere n'a putut fi mai cuprinzător; căci, în definitiv, și Regele cunoaște pe cel car' azi l'servesc cu atâta supunere și aceștia cunosc pe M. Sa. De aci înțelegere perfectă, bazată pe *do ut des*, pe *taci că tac*.

Incepe apoi adevărata activitate parlamentară — dacă nu este o crudă ironie a numi ast-fel activitatea adunaților din dealul Mitropoliei.

Se votează cu iuțea fulgerului un credit de 45 milioane pentru fortificații și bătrâni de pe banca ministerială jură pe toți sfinții și pe toți Dumnezeii, că mai aprigi partizani ai fortificațiilor de cât dișii, n'au mai fost în țara românească.

Se votează câte-va credite, câte-va împrumuturi, toate fără discuție, fără analiză, fără judecată. Și cine era să le discute? Majoritatea? Dar în majoritatea aceasta nu e nici un om de seamă și, dacă este vreunul mai inteligent, îi e rușine că face parte din majoritate și tace. Minoritatea? Dar multe din chestiunile puse la ordinea zilei erau păcate de ale fostului guvern liberal și aci vechea deosebire între disidenții și naționali-liberali se da-dea pe față tocmai fiindcă nimeni nu vorbea, tocmai fiindcă disidenții se temeau și cei lalți se fereau de a vorbi.

Nu mai pomenim de interpelări, de și s'au dezvoltat unele asupra unor chestii foarte însemnate. La ce folosește importanța chestiunii, când ea se adresează unui ministru fără importanță intelectuală sau morală, de către un deputat, care singur nu e mare lucru. Ce folos, că s'au făcut două-trei interpelări asupra chestiei arzătoare a țeranilor, când interpelatorii erau reacționari ori necunoscători ca și ministrul Ilariu Ișvoranu? Ce folos că s'a interpelat asupra bătaei în armată, când interpelatorul e în stare să propue ca soluție un ordin de zi *sever* al Regelui și când ministrul în chestiune e fostul Colonel Lahovary, ucigașul țeranilor din Ialomița, Ilfov, Vlașca?

Vin în sfârșit bugetele. Nici o discuție, nici o modificare esențială. Numai câte-va sporiri sau reduceri de salarii, concesionate de miniștrii. O lucrare parlamentară nu parodiată, ci caricaturizată în chipul cel mai caraghios.

Vine tariful, chestiune de interes vital. El se votează în patru-cinci zile, mai fără discuție, fără nici o modificare esențială și, mai cu seamă, fără nici o garanție serioasă pentru țară. Cine au fost cei mai mari economiști ai Camerei? D-nul Butculescu și vr'o doi alții inferiori D-sale. Aceștia și-au luat zădarnica osteneală de a propune amendamente, a căror soartă se decidea după un gest al lui Nicu Catargiu sau Argintoianu. Discuția această a fost o adevărată batjocură, sfârșitul ei o adevărată rușine. Majoritatea și guvernul n'au simțit nici pe una, nici pe cea laltă.

În sfârșit, pe lângă aceste lucrări mari, reduce la nivelul Camerei ac-

tuale, s'au mai strecurat câte-va legi și propuneri de un reacționarism prusac sau rusesc, ca modificarea legii comandamentelor și a recrutării, ca moțiunea Aslan nediscuțată, etc.

În rezumat, bilanțul sesiunii extraordinare de joase este, ca folos pentru țară un mare zero, ca pagubă incalculabilă încă și, ca perspectivă pentru viitor, reacțiunea deslănțuită în cea mai bestială formă a ei.

Dacă folosul și paguba sunt făcute pentru a descuraja pe toți; perspectiva ce ni se deschide trebuie să îndemne pe toată suflarea democratică din țară la o luptă crâncenă și fără cruțare, în privita scârboasei reacțiuni, care începe în Palat și se sfârșește în Camera cea mai josnică... în Parlament. S.

TELEGRAME

PARIS, 25 Iunie. — Camera a adoptat în ședința sa de dimineață vr'o sută de articole ale tarifului, dintre carl taxele asupra hârtiilor; asupra lucrurilor de pele, asupra lucrărilor de metale prețioase, mașinelor motore, aparatelor științifice.

NEAPOLE, 25 Iunie. — Scurgerea lavel Vesuvului sporește

Un mare cutremur de pământ s'a întâmplat ieri la Frosone.

BERNA 25 Iunie. — Consiliul Federal a numit ca delegați pentru negocierile comerciale cu Italia pe D. Bouvier, ministrul Elveției la Roma, pe D-nii Cramerfey și Hommer, consilierii naționali sub prezidenția D-lui Broz, șeful departamentului Afacerilor streine.

Regele Samsar

Citim în *Timpul*:

D. Blaramberg, efor-președinte, a fost al'altă-eri la Sinaia unde a fost primit în audiență de M. S. Regele.

D. Blaramberg a prezentat M. S. planul noului cazino care se va construi la Sinaia. M. S. Regele a recomandat Eforiei ca acel cazino să se facă în fier la BERLIN și apoi să fie așezat în Sinaia.

D. Blaramberg s'a mai întretinut cu M. S. în privința altor îmbunătățiri de introdus la Sinaia.

Va să zică un nou samsarlic al lui Carol I.

Se vede că vr'o fabrică din Berlin e aproape de faliment și că M. Sa, interesat poate în cauză, v-iese ș'o salveze cu banii Eforiei.

Recomandația Regelui se potrivește de minune *Shyllockului* *Incoronat*; dar îndeplinirea ei se potrivește și mai bine republicanului puritan N. Blaramberg.

Poftă bună! Majestate!
Curaj! D-le Blaramberg!

??

Astă-zi D. Lascar Catargiu, prim ministru al M. S. Domnitorului Carol I la 1866 face parte din cabinet.

Il întrebăm dar:

Ce se face cu cei 12.000 galbeni dăruiți de Carol I prin scrisoarea Sa din 2 (14) Iunie 1866 adresata Ministrului de culte C. A. Rosetti și publicată în „Monitorul” cu Nr. 118?

Care este așezământul de binefacere fondat cu această sumă? Dacă banii s'au capitalizat, cât reprezintă astă-zi suma dăruiată?

MITROPOLIA

Se vorbește de mai mult timp de clădirea unei noi biserici catedrale în Capitala Țerei.

Fără a jigni intru cât-va simțimentul religios al poporului nostru. întrebăm: la ce va servi noua Catedrală? Se simte atât de mult lipsa ei? N'au credincioșii loc în actuala Mitropolie ca să se închine?

Nu. Bisericile actuale sunt goale, creștinii nu se mai închină de când cel care se află 'n capul Țerei nu se mai închină și el în limba și biserică lor.

Se spun eu adevăratul motiv al zorului ce se pune ca să se cheltuiască câte-va milioane:

Carol I este uimit de mulțimea monumentelor clădite de Domnitorii Români. Lui 'i sta în gât marea faptelor Lor și caută ori ce mijloace pentru a 'i întuneca.

Faptul reconstruirii Monastirei de Argeș, Trei Ierarhi, Mitropolia din Iași și altele, sunt dovezile cele mai pipăite.

Fără a da un ban, a pus să li se zugrăviască chipurile pe zidurile acestor monumente ridicate din temelie de cei mai generoși Domnitori și oameni pe cari 'i a avut Țara.

Dar la Curtea de Argeș, la Iași și pe la Dobrovăț merg prea puțini oameni ca să le vadă chipurile și d'aceia dar, cer cu atâta insistență ca o Mitropolie să se clădească aci în București, în care să se cânte Theodumuri pentru fericirea și prosperitatea Dinastiei; iar găgăușii care scriu istoria acestei Dinastii nefaste, să poată adăoga la mormanul lor de laude plăteie, că tot Carol I a clădit și Mitropolia din București, cum a clădit și pe cele-l-alte, cu banii Țerei.

Care va să zică să vor cheltui câte-va milioane din banii Țerei pentru a se construi un monument Dinastiei!

Cum putem numi pe mișei cari se lingușesc și se tirăse la picioarele Străinilor, zugrăvind pe frații lor pentru a le lua banii și ai asvirli în cheltueli zadarnice?

Cum putem numi pe stărpitura de ministru al scoalelor și bisericilor, care găsește câte-va milioane pentru a clădi Mitropolii și na găsește câte-va mii de lei spre a plăti leșile servitorilor scoalelor?

Cum putem numi pe acei cari aprob prin votul lor toate aceste mișeli și nu găsesc că Țara merge la peire și că nu mai are conștiința de sine din lipsa scoalelor?

Mie 'mi lipsește cuvântul, las dar pe cititorii mei ca ei singuri să'l găsească și să'l asvertă în figura acestor netrebniți.

Argus.

LINIA FERATĂ IAȘI-VASLUI

Extragem din *Lupta*:

Punem în vederea publicului următorul act reprehensibil al D-lui Olănescu, ministrul lucrărilor publice:

Lucrările liniei ferate Iași Vaslui sunt parte suspendate, parte reduce ast-fel în cât această nenorocită linie care se lucrează de vre-o șase ani, nu va fi pusă în circulație nu la toamnă, dar nici la anul viitor.

Itată amănunțim de a căror exactitate riguroasă garantăm:

Se știe că linia ferată Iași-Vaslui s'a votat odată cu alte linii precum Piatra-Corabia, Adjud-Tirgul Ocnei etc. alocându-se un credit general de mai multe milioane. Din acel fond comun, s'a lucrat și s'a isprăvit toate liniile proiectate, afară de cea de care ne ocupăm. Așa dar pentru linia Iași-Vaslui rămăsese un fond de câte-va milioane, tot ce prisosise din construirea celor-lalte linii.

Cu acest fond de rămășiță se lucra linia în chestie. Acum câte-va zile, D. Râmniceanu, inginer șef al lucrărilor liniei Iași-Vaslui, făcând calcul de ceea ce îi rămâne ca fond disponibil și de ceea-ce trebuie pentru a se sfârși și a se da în exploatare linia, vèzu că din nenorocire nu are destulă sumă la dispoziție pentru aceasta.

Imediat D-sa făcu un raport de-

tailat și motivat către Directorul căilor ferate, anunțându-l despre aceasta și rugându-l să intervină pe lângă ministru, ca acesta să facă să se voteze de Camere creditul necesar cam de un milion, înainte de închiderea acelor, pentru ca lucrările să nu sufere.

Ei bine, D. Olănescu, ministru refuză de a veni cu cererea de credit și răspunde ca inginerii să se mulțumească cu cifra care o au.

Față cu această rezistență, D. inginer Râmniceanu convoacă pe deosebiți antreprenori de lucrări de pe acea linie, le expune cazul și le reduce lucrările și comenzile în marginele sumei disponibile.

Așa de exemplu: de la tunel în lungime de șase kilometre s'au suspendat cu totul lucrările. Iar de acolo în spre Vaslui, s'a renunțat de a se mai pune a doua pătură de balast. Pe aiurea nu se vor așeza nici șinele, asemenea nici o lucrare de artă sau construcție nu se va mai face. Așa că deschiderea liniei este amânată la calendele grecești.

Itată îngrijirea guvernului Liget-Langa pentru Moldova. Notați că linia în construcție nu este o linie de interes local, ci o arteră principală, care va lega Iași cu București și care este destinată a înlocui pe cea Iași-Păzcani.

Mai notați că deputații poliștiți din Iași pe chestia moldoveană s'au prezentat și itată că acum lucrări începute sub alte guverne sunt suspendate sub acesta al lui Roland-Catargiu și Florescu Velociped.

Dar ce mai ziceți de ministru care refuză de a cere creditul necesar pentru sfârșirea liniei?

Să se mai noteze că D. Olănescu a afirmat un neadevăr, când a spus în Camera că linia va fi deschisă chiar făcându-se oare-cari reduceri în lucrări. Linia nu poate fi deschisă fără votarea unui credit.

Noi dăm acest tipăt de alarmă și invităm pe deputații cari în ca ministru să nu 'și bată joc de o parte din țară, să vină ei cu cererea unui credit, ca să forțeze mâna ministrului.

Rog pe deputații eșeni, la orî ce partid ar aparține, să nu lase a se închide sesiunea Camerei înainte de a se fi votat suma necesară pentru terminarea liniei ferate Iași-Vaslui.

D. Lascar Catargiu nu mai este el oare moldovan?

S'ar putea crede aceasta, vèzând interesele Moldovei neglijate sub ochii D-sale.

S'a votat 45 milioane pentru fortificări menite a apăra interese politice străine.

Și să nu se voteze un milion pentru terminarea liniei ferate Iași-Vaslui?!

Ar fi culmea rușinei și a batjocurei!!

A. V. B.

Noul tarif Vamal

Monitorul oficial, de azi, promulgă legea noului tarif vamal.

Ministerul de finance printr'o circulară ce adresează vameșilor din țară, le face cunoscut că toate mărfurile sosite în magasiile lor până în seara zilei de 28 curent, se vor bucura de taxele tarifului general și de convențiunile actualmente în vigoare, chiar după punerea în aplicare a noului tarif. Acelea însă care vor sosi în biurourile vamale în dimineața zilei de 29 Iunie, data punerii în aplicare a noului tarif, se vor taxa conform noului legi.

Această circulară a fost dată în urma avisului consiliului de miniștri dat în ședința de la 25 curent.

D. Aslan la Iași

Duminică în 23 c. cu trenul de dimineață la orele 11, sosește din București deputatul Iașilor D. N. Ceaur-Aslan. Pe peron peste o mie de cetățeni, așteptau, cu nerăbdare, sosirea trenului. Când trenul intră în gară, îndată și D. Aslan apără la ușa de coborâre; puternice urale se auziră. Deputatul Iașan, vizibil emoționat se coborî în mijlocul concetățenilor săi și D. D. Haralamb citi următoarea cuvântare:

Onorabile D-le Deputat Teșan N. C. Aslan,

Bine ați sosit în Iași Onorabile D-le Deputat. Suntem veseli că avem onoarea de a primi pe reprezentantul și aparătorul intereselor noastre românești; vă rugăm a primi din partea noastră sincerile mulțumiri. Țara întreagă trebuie a vă fi recunoscătoare pentru interpellarea și motiunea ce ați făcut, în Camera la 4 Iunie a. c.

Onorabile D-le Deputat! Părinții, bunii și străbunii noștri cu brațele lor au apărut această țară astăzi devenită Regat. Ei nu au cruțat nici viața lor, nici a fiilor lor și nici averile lor; ei care și-au vărsat sângele lor, preferând mai bine moartea de cât a-și vedea țara lor Românească pradă streinilor care veneau numai de a se îmbogăți din sudoarea și munca Românilor. Oare pentru ce atâtea sacrificii? Pentru că Româniul nu doriau și nici voiau ca străinii să le răpiască drepturile lor; nu voiau ca străinii să se încube în această frumoasă și mănoasă țară a României, nu voiau zic ca să ia pâinea din gura fiilor lor și a o da streinilor.

Astăzi când România e plină de evreii și care sporesc pe fie-care zi, D-voastră onorabile D. Deputat ați luat inițiativa în Camera arătând reul care lovește naționalitate, Industria, comerțul și tot ce au mai sacru Româniul; ați propus mijloacele de mântuirea țării de aceste lacome lăcuste evreești, cari alungați de prin Rusia și de prin alte țări, năvălesc cu mulțimea în România.

Onoare D-voastră, onor. D-le Aslan; prezentul și viitorul va ști a aprecia măreața interpellare și motiune ce ați făcut-o în Camera, asemenea și posteritatea din tradițiune în tradițiune vă va fi recunoscătoare.

Primiți dar din partea noastră cetățeni Iașeni, acest buchet de flori cu care vă întâmpinăm, căci flori frumoase și productive binelui națiunii române ați semănat în marea țară a României (oare este Camera), a căror roade vor rămâne ad memoriam în istoria țării noastre.

Trăiască România, trăiască deputații camerei, cari în unanimitate au aderat la propunerea și motiunea ce D-voastră ați făcut-o în Camera.

Să trăiți onor. D-le deputat Aslan, dimpreună cu toată familia D-voastră, D-zeu să vă întărească și să vă dea curaj de a putea lupta înainte pe calea ce ați început de a putea ajunge la rezultatul ce D-voastră și toți românii dorește.

1891 Iunie 23.

D. Haralambie

Dupe care D. Aslan, răspunde prin următoarele cuvinte:

Stimați Cetățeni,
Sunt viu mișcat de frățesca voastră primire, este o mare și adâncă mulțumire pentru mine de a vedea că aprobați pe alesul D-voastră în îndeplinirea mandatului său ca reprezentant în Parlament, știind că servindu-vă cu devotament, serveam cauza întregii națiuni, care, față cu năvălirea evreilor streini, vedea sporind pedicele, ce se opun la dezvoltarea ei economică și națională!

Ați văzut cu cât patriotizm Parlamentul, precum și guvernul înțelege a-și face datoria în această chestiune vitală pentru Țară; să știți și D-stră la rîndul D-stră prudenți și cu gândirea rece, precum se cuvine să fie oamenii ce se află în fața unor mari greutăți.

Nu vom fi nici intoleranți, nici nedrepti, vom fi însă stăruitori și energici;

FOIȚA ZIARULUI „ADEVERUL“

CHARLES MEROUVEL

(164)

MORȚI ȘI VIE

X

Față în față

— Cu acest Bearnez? adaoe el arătând pe Estagnou.

— Și amicil voștri? obiecta E-pa-nionul.

— Un surfs îngrijitor se văzu pe buzele Contelui.

— Ași dori mai bine necunoscuți de cât trădători, zise el fixând pe Ribas și Campayrol.

— Majorul se mulțumi de a jura.

— Mir de draof!

— Dar Ribas replica:

— Sumpul meu, iată un cuvânt de care, ai să te căști, dar deocamdată a-partii D-lui, pe urmă vom vedea.

Dambert se sculă, salută pe adversarul său și sui scara pe unde venise, dar lăsase un gardian în loc, și putea să canteze pe credința sa.

Era negrul eșu Pepe.

Pe aceasta l'af fi putut ucide dar nici odată al corumpu.

căci e vorba de viața noastră economică și națională.

Am luptat pentru revendicarea pozițiunii noastre ca națiune între celelalte națiuni; vom ști să luptăm și pentru dezrobirea noastră economică în mișcările noastre din întru!

În-o-dată, Domnii mei, viile mele mulțumiri și recunoștința mea pentru patriotismul ce respiră din bărbăteștile voastre cuvinte. Imi voi face datoria și mai departe; sper că nimeni nu se îndoieste despre aceasta!

Salutările mele cordiale, bunii amici!

Urale nefinite însoțiră aceste cuvinte. Mai multe superbe buchete fură oferite, pe ale cărora panglice multicolore se aflau înscrise felicitări pentru valorosul deputat.

La peronul de esire, și în momentul când D. Aslan se sui în trăsură, o ploaie de buchetele pică asupra sa, aruncate de numerosul public.

RECOLTA IN RUSIA

PETERSBURG, 25 Iunie. — Știrile în privința recoltelor sînt cele următoare: Simferopol (Turidna) grâu de Martie, bun. Nijni-Novgorod, grîurile s'au îmbunătățit în urma ploilor.

Tot ținutul Charcow, Pultava și în parte Eckaterinoslav va da o recoltă mijlocie pentru răsăturile de toamnă, grîurile de Martie sînt bune; fânurile și orzurile, în cea mai mare parte sînt minunate.

CRONICA

Generalul Florescu

Cam curios și de nevoie
Pe prim-ministru-am fost în stare
Ca să-l întreb dacă există
Principii și cuvînt de-onoare.

Dar generalul, foarte cinic,
S'a pus pe-un ris nervos, drăcesc,
Și m'a numit naiv, romantic,
Și că nu știu unde trăiesc.

Apoi adaogă: «Principii!
«Cuvînt de-onoare!... Vorbe seci!
«Politica e gîrlă... Totul
«E numai ca să știți s'o treci.

«Cînd ești în opozițiune
«Fii democrat grozav și rar;
«Cînd la putere-ajungi, te schimbă,
«Și fă-te reacționar!

«Cînd ești în opozițiune
«Te fă anti-dinastic greș,
«Cînd la putere-ajungi, te schimbă:
«Fii al palatului lacheu!

«Cînd ești în opozițiune
«În Rege cu putere trage,
«Și-amenință-l c'odată, sigur,
«N'o să mai aibă apanage!

«Cînd la putere-ajungi, te schimbă,
«Așa precum se schimbă-o humă,
«Iar dacă te interpelează
«Răspunde c'ai vorbit în glumă.

«Ei, tinere!... așa se face
«Politica la noi; — și deci
«Ea este-o gîrlă, — vorbă'i numai
«Să te pricepi cum să o treci!»

Tradem.

VIJELIA DE ERI

TÖRÖK-SZENT-MIKLOS, 25 Iunie. — Vijelia a distrus Duminică o șură în care se găseau 160 de lucrători; 7 au fost omorîți, 47 răniți, din cari 14 într'un mod grav.

NEW-YORK, 25 Iunie. — O vijelie a distrus la Balon Rouge (Luisiana) mai multe edificii, printre cari palatul guvernului și închisoarea. Aceasta dărîmîndu-se a omorît pe mai mulți deținuți. S'a scos până acum de sub dărîmătură 8 morți și 28 răniți.

CRONICA LITERARĂ

LAHAN

(S'întă dăpă natură)

Joc flăcăii și nevestele, fetele și chiar bătrînii, de-I nevoie mare.

Hora se întinde, se tot întinde, acoperă ograda. se revarsă pe drum, și aci bat voinicii de fur pămîntul.

Ziua-l pe inserate, iar soare roșu a-prins, scapătă pe dupe saltămi crescuți împrejurul drumului. Iăsându-se la vale, pe dupe case, pe după garduri, pîne se perde în asfințit.

Seara e liniștită, răcoroasă, iar frunzele de plopi și de salcâmi, crescuți pe de margine în lungul drumului, se înflor, tremurînd de adierea unei suflări de seară.

Lin răsun vioarele, iar colozele s'aștin după ele.

Hora-l largă; s'au prins până și moșnegii; — copii doar scîncesc cu ochii pironiți pe jucători.

Stan Anghel al lui Dumitru Hârtoagă din Căpîkia, scoate din strună, sunete așa duioase, că'i rup de jale i-nima.

E meșter țiganul și cînd își pune în cap nu mai ce zărești unchiesil saltînd dinaintea porților, cu ochii umezi de amintiri. Și colindă Stan, se tot învîrtește în lîngul horei pe dinaintea bătrînilor, iar din strună ies d'ale voiniciei, de pe vremea libertății pe cînd unchiesil e-rau în floare.

Atunci vezi pe Dinu Radu că și îndreaptă spinarea, iar ochii se înflacă; și tot mișcă, și saltă unchiașul, nins de ani, căci trecutul se încheagă și-l răsare în minte, frumos cum a fost, mare și plin de farmec, cum îl pretreause.

Măna-l nelipsită de toiag, se prinde de a flăcăilor și bate și saltă moșul, cum saltă în vremea lui.

Răsun vioarele de-I mai mare dragul, iar cobzele țin hangul. Și hora tot crește, și bătrînii și nevestele, și flăcăii și fetele joc voinși în bătătura hanului lui Sima, de-ți prinzi ochii de iei și nu ții mai deslipiști, căci vremea-i bună, căci a dat ploaie, și bucatele stau vesele pe cîmp, căci romănu-l român, și bucuria și veselia la vremea iei.

Căi-va flăcăi s'au desprins din lanț și în mijlocul horei, încep bătuta; hora se sparge veselă, Anghel schimbă cîntul, iar voinicii salt în bătătura hanului lui Sima, de-ți prinzi ochii de iei și nu ții mai deslipiști, căci vremea-i bună, căci a dat ploaie, și bucatele stau vesele pe cîmp, căci romănu-l român, și bucuria și veselia la vremea iei.

Ca-i traul, cînd viața-l la apus, cînd gândurile se întorc către zile trecute și mintea țese, se tot duce în vremea de altă-dată, pe timpurile voiniciei.

Se întunecă din ce în ce; soarele lăsat pe dupe case, s'a stins. Un sfert de oare de lună, luminos ca argintul, se ridică din spatele pădurii, iar din Austru, o suflare vie, stîrnește norii.

Hora s'a spart; fetele și flăcăii se îndrept spre șezătoare, iar bătrînii povestesc din tinerețea lor.

Domnești, 20 Iunie. De la Căscioare

4 ESECUȚII ELECTRICE

SING-SING (NEW-YORK) 25 Iunie 4 asasinii condamnați la moarte au fost executati în închisoarea lor prin electricitate. Moartea a fost instantanee fără nici o suferință aparentă; aparatul a funcționat foarte bine. Nu au asistat la execuție decât angajații închisorii, experții științifici și niște martiri chemați în special.

INFORMAȚIUNI

Știe oare D. Ministru de rezbel atrocitățile ce se petrec la regimentul 3 de călărași (1-ul escadron)?

Căpitanul Dimitrescu și Locotenentul Sulacolu bat zilnic pe soldați cu trăgătoarii pe spate, și cu cravașa peste ochi și peste urechi.

La escadronul 4 Sub-Locotenentul Benedict Petrescu voeste a intruce în barbarii pe iluștri săi camarazi numiți mai sus.

D. General Lahovary nu are oare destulă autoritate de a pune capăt acestor seltbătăcii?

Nu vom conțeni de a protesta contra bătăiei în armată, până cînd nu vom vedea pe Ministru luînd severe măsuri contra ofișerilor bătăuși.

Novoie Vremia anunță că niște manevre se vor face anul acesta în Basarabia cu un număr de trupe mai considerabile și în timp de 15 zile.

Primăria comunei Tulcea, va cere Ministerului de Interne să-i aprobe un credit spre a face mai multe îmbunătățiri și înfrumusețiri în oraș. Intre aceste îmbunătățiri este și crearea unui corp de pompieri, cum și iluminarea orașului într'un mod sistematic.

De asemenea pe lângă cele-lalte școli existente se vor mai face câteva localuri de școli.

Primăria are deja un fond de peste una sută douăzeci de mii de lei, adunat din economii.

In Archives des sciences physiques et naturelles Genève din 15 Iunie a. c. se publică sub iscăliturile D-lor L. Duparc și L. Mrazec: Recherches sur les roches étrangères, enfermées dans la protogyne erratique du mont Blanc.

Lucrarea foarte interesantă și originală este prima publicațiune a eminentului student și compatriot al nostru Ludovig Mrazec, student la universitatea din Geneva, care, sub supravegherea distinsului profesor Duparc a făcut cercetări petrologice pe Mont Blanc, în vara anului trecut.

Trimetem sincere felicitări compatriotului nostru și îi dorim continue succese ca acela ce a reputat acum.

D-nii deputați D. C. Butculescu, D. Bădescu-Roșiori, E. N. Protopoulos-Pake, C. C. Dobrescu, G. G. Vlădescu, K. St. Cezianu, C. Dobrescu-Argeș, N. Sibiceanu, Dr. Datulescu, Const. Filipescu, Bobeyca, Efr. Germani, C. Raileanu, E. Ghica, C. G. Vernescu, N. Coandă, N. Junian, au depus eri în Camera următoarea propunere:

Propunem ca guvernul să elaboreze un proiect de lege relativ la repausul de Duminică și sărbători.

Acest proiect se va prezenta debaterilor Camerei la sesiunea de Toamnă.

La secția 11 se afla o copilă mică găsită lepădată pe șoseaua

Stefan cel Mare, și la secția 21 una ca de 10 ani găsită și rătăcită pe stradă.

Un abonat al nostru ne scrie din Lacul-Sărat pentru a se tîngui că a fost oprit la plecarea, fiind că nu plătește taxa de zece lei prevăzută în regulamentul băilor.

Să ne permită abonatul nostru a-i observa că fie-care vizitator al băilor, dacă șederea sa se prelungește peste cinci zile, este dator a plăti acea taxă, fără a aștepta să i reclame.

Dura lex sed lex.

Atragem atențiunea D-lui Primar al Capitalei asupra Str. Armoniei, care se află într'o complectă mizerie, infectând toată localitatea de prin prejur.

Ni se scrie din Găești, că primarul de acolo, Alecu Constantinescu este trecut și votează fraudulos în colegiul I al jud. Dâmbovița.

El nu are avere și corespondentul nostru ne roagă să întrebăm pe cei în drept dacă nu cum-va primarul și-a dat drept cens averea moștenitorilor minori Stăncescu.

Cerem să se constate faptul și să se aplice pedepsele prevăzute în legea electorală.

Profesorii tuturor școalelor secundare din Capitală, au delegat pe D. Lupu Antonescu ca să rostească discursul obișnuit la festivitatea împărțirii premiilor, ce va avea loc în ziua de 29 corent, la Noul Atheneu.

La concursul ținut pentru ocuparea catedrei de drept const. adm. și econ. politică de la școala comercială din Craiova, au reușit ambii candidați cari s'au prezentat: D. I. E. Manolescu și D. Peruanu. Nu se știe încă pe cine va recomanda juriul.

Societatea cîntăreților Bisericești din România Ioan Cucuzel, va serba a treia aniversare a sa, Duminică, 30 Iunie. Intrunirea membrilor va fi în grădina Sf. Gheorghe-Noi la orele 9 și jum. dimineața, de unde va porni cu drapelul și cu muzica la grădina Tei.

Azi dimineață s'a ținut examenul al III-lea pentru licență în Drept. Au reușit D-nii I. Bărbătescu, Victor Savovici, Baranga, Emanuel Mihulețu, N. G. Ștefănescu, I. Dimitrescu, Lazăr Munteanu, Bogza, Negulescu și Slăvitescu. Parte din concurenții au rămas pentru după amiază.

PE TIMPUL VEREI

Abonamente cu numărul la ziarul:

„Adeverul“

În toată Țara 10 bani foala

În Străinătate 15 „ „

Aceste abonamente se plătesc tot-d'a-una înainte.

Contele Filip de Vaunoise sosea cel din urmă, tras la față, buzele strânse și cu un aspect crud.

Adversarul său îi recomanda de a nu-l menaja.

Ajuns la picioarele Crucii, lăsa să-și rătăcească ochii asupra admirabilei panorame ce se desfășura înaintea lui.

Și atunci el avu o săgetare în inimă. Într-o cale se îndrepta către frontiera, Cezarina trecea urmărită de amica sa, amândouă pe cai și escortate de un cavalier îmbrăcat ca un turist parizian.

Era Ribas care fidel rancunelor sale, se depărta ca să nu se mai întoarcă.

Căoi oare treaba lui nu era împlinită? În momentul de a dispăre după o pădure, frumoasă față agita batista în semn de adio.

Contele îi plăcea să vadă în lumina strălucită a soarelui, un suris de ură satisfăcută.

Fără îndoială aceasta a fost o iluzie. Totuși, în mijlocul munților, în aerul așa de transparent și de pur obiectele i-au o limpezime singulară și vederea capătă o putere prodigioasă.

Vaunoise crășni din dinți.

Nici o mână prietenească nu se întinse către dînsul.

El nu rezoltase decât aversiuni sau jaluzii invidioase.

Dacă sorțiul armelor îi era defavora-

bil n'ar lăsa un regret după dînsul. Sfârșitul său va fi primit ca o scăpare.

Sfârșitul său!

El însuși, la acest gînd, a avut un suris de spaimă.

El era nebun de a binele, căoi altfel-lui nu se poate zice unui om care ar fi putut să aibă partea mai bună în luptă cu adversarul său și nu uza de ea; nebun, cu stupida sa generozitate care-l lăsa alogerea armelor; nebun fiind că cu toți banii săi, într'un timp nude totul se vinde și se cumpără, el lasa hazardului îngrijirea rezbanării sale.

Contele ș'o zicea.

Luorase oare el altfelul?

Reflexiunile sale fură intrerupte de vocea lui Georges Dambert care spunea:

— Vă rog Domnilor repede.

Negrul ținea în mână două perechi de săbiți de luptă, lungi, nouă, strălucind de sumbra lumină a oțelului.

— Alegeți, domnule, zise Dambert.

— Vă rog de a observa, replica cu despreț Vaunoise, că noi nu procedăm în forme. Va la responsabilitate.

— Fiel! Eu sînt dintr'o țară unde, nu se pun atâtea fașoane.

Georges Dambert aruncă jiletca sa pe iarba, dezlegă cravața de la gât și lăsă să se vadă largul său piept de atlet.

Era un tânăr ca Contele.

Vaunoise trecea peste 50 ani.

Dambert n'avea încă 45 de ani dar păreau emîndoi tot așa de vigoșoi.

Contele luă din aceste săbiți, tao aerul în deosebite părți, îndoi lama pe pămînt apoi o aruncă și luă alta.

Pe urmă imită pe adversarul său dădu jiletca slugei lui Campayrol Savin, care contempla această scenă cu ochii mari.

— Când voii, reluă vocea șuerătoare a lui Georges Dambert.

Amîndoi adversarii erau singurii în centrul platoului.

Ceialaltii indiferenți sau bucurăși examinau pe adversarii cu același interes ca o cursă de tauri.

Vaunoise și Dambert se apărau.

Contele trecea drept un stăpîn.

Dar altceva este un asalt curtenesc cu o floretă butonată, un piept garantat de un plastron și fața ascunsă sub o masă; altceva este un duel sabie goală în mână și ochii în ochii adversarului care-ți voeste viața.

În timp de 5 minute a fost o serie de angajări, de atacuri, de parări.

Contrabandierii lui Jose boldeau ochii.

Oamenii care-și expun viața lor la fie-care moment sînt cunosători în materie de curaj.

(Va urma)

ACCIDENTE MONARCHICE

NEW-YORK, 25 Iunie. — Vaporul Serbia al companiei Cunard, care are pe bordul său pe Prințul George al Greciei, care se întoarce în Europa, i s'a stricat pe drum o aripă; trebuie să se întoarcă la New-York spre a repara stricăciunea.

WINDSOR, 25 Iunie. — În timpul prinzului de ieri la care luă parte perechia imperială, un tub cu apă a izbucnit în sala de mâncare; a urmat de aci o oarecare emoțiune. Pentru a împiedica inundarea sălei, a trebuit să închiză robinetul principal.

MYRT

Urmările Dragostei

Mă dușeam într-o zi se găsesc pe vărul meu G, judecător; el era în prețoriu și după ce mai vorbii cu dînsul, fiind ora de început procesele, mă opri să văd și eu cum judecă.

Remăsei. Al patrulea proces îmi atrase atenția; o femeie care reclamasă pe un Domn pentru bătaie; De oare ce acuzatul nu era față și cum femeia spunea că mai are și un martore lipsă, pe cel mai important, procesul se amână.

Peste vre-o două luni văzui pe aceeași femeie pe peronul gării U, așteptând sosirea unui tren; U este stațiune balneară.

De oarece îmi amintii de unde cunoșteam pe aceea femeie și cum până la sosirea trenului mai era câțva timp, mă îndreptai spre dînsa. Ea se vede că s'a adus aminte de mine căci înclină capul salutându-mă.

— Ei, ce ai făcut cu procesul D-tale? o întrebaiu apropiindu-mă de dînsa.

— L'am câștigat Domnișorule; D-l Judecător l'a condamnat pe obraznicul acela, la amendă. Dreptatea era cu mine și D. Judecător ca om drept mi-a dat-o.

— Dar ce ai avut cu acel om?

— Dracul să-l ia, a vrut să-și războie; fi o istorie urită pentru dînsul, și de, omul i ce umbla cu strămbătate, D-zeu nu-l ajută.

— Spune-mi și mie de ce a voit să războie asupra d-tale, o femeie?

— Uite de ce Domnișorule:

Eu stau pe strada S. și alături de mine stă un Domn înșurat de curând; Nu-l vorbă că și cucoanele astea sunt cam ușoare; ce să le faci? Sunt femei și trebuie scurte. Vecina mea frumusețea de tot, când era fată mare, așa am aflat, avea mulți cavaleri care se învârtău pe lângă dînsa și-i făceau curte. Unul, obraznicul cu procesul, îi plăcea mai mult fetei: însă, ca ori ce fată, nu îi plăcea numai aceasta, mai erau și alții din care unul, bărbatul său de azi, o luă de nevastă. Cum însă în timpul măritării trebuia să se ocupe numai de aceasta care o lua, obraznicul cu afacerea să crezu lăsat să mai aștepte puțin.

După ce se făcu nunta și trecu luna de miere, cum se zice, tinerica își aduse aminte și de vechile cunoștințe cu toate că bărbatul ei era bun și foarte cum se oade. Dar de, vorba cea, când ai vrabia în palmă, țiar plăcea s'o ai și pe cea din par. La asta s'a gândit să vede și vecina mea. Și închipindu-și că a sosit vremea, Domnul cu pricina începu să se învârtău mereu pe sub ferestrele vecinei, ba salutând, ba surizind, lucru ce mă miră foarte mult; și cum astea toate se întâmplău când bărbatul era la slujbă, mă făcu să zic în mine: cam repede a luat-o vecina!

N'o cunoșteam de cât din vedere, așa că nu puteam să-l fac vre-o morală sau să-i zic că nu-i frumos ce face, doar sunt bătrînă și puteam s'o sfătuesc.

Atunci mă hotărîi să-l spun bărbatului său; și ca să nu o învinovătesc pe dînsa se dau toate în spinarea obraznicului.

Așa am și făcut; știam timpul pe când pleacă la slujbă, îi așteptai în capul străzii. Când trecu pe lângă mine îi spusui că să meargă puțin până la mine să-l spun ceva de mare însemnătate. Ne duserăm acasă și intrarăm pe din dos, așa că nu ne văzu nimeni; a-colo îi istorisii cum de vre-o căte-va zile un domn trece mereu pe la fereastra casei lui, cum salută, cum rîde, și alte lucruri.

Bietul om se măluni grozav; auzi, de pe-acum să înceapă a-și păzi nevasta! Și ca să nu o bănușiască îi spusui că nu am văzut nimic până acum din partea ei, dar se poate întâmpla, femeile tinere întorc capul lesne; deci pentru a nu a-junge acolo, trebuie să se ia măsuri de la început; boala trebuie căutată în pripă.

Am spus și ceasurile pe când trece acel nerușinat; vecinul îmi mulțumi cu căldură și mă rugă să-l aștept ca peste o oră vine iar, doar se duce pe la cancelarie să spu că azi nu poate lucra, avînd niște afaceri.

dar nici c'a putut da scrisoarea. Doamne să fi văzut ce ochi îmi arunca!

Se duse; după prânz o fi zis el.

Vecinul știa dar tot ce trebuia să știe și 'mi zise:

— Il cunoșc pe acest nenorocit; îmi e prietin; las-o i-o fac eu!

Mi-a fost frică de vre-o primejdie și de aceea i-am zis bagă de seamă D-le.

— O, n'avea grija, știu eu să-l învâț minte ca să nu măf umble altă dată după nevestele oamenilor.

— Poate vrei să te bați în duel?

— Duel? Ce dueli întru aceștia nu trebuie duel; auzi să mă bat în duel; ce-am făcut? e tot pentru mine rău; de l'aș omori întru în pușoarie, de mă omoară atunci își ajunge la țintă; casa mea i e deschisă. If dau eu alt-fel de duel; am să pun să-i trag-o bătaie soră cu moartea; și știu unde? chiar aci în stradă și sub fereastra nevestei; vei vedea.

— Bravo! Așa, așa; bine zici, o bătaie s'o pomenească mult timp.

Ce să-ți spun mai mult D-le; chiar în ziua aceia cam pe la toacă, vecina era la fereastra, bărbatu-său la mine, când trecu nerușinatul gătit spic; doi țigani erau în dreptul ferestrei mele; când își scoase pălăria și salută pe vecina, îl înșăfăcă. Ce bătaie i-a tras măicuțică! O spune-o și pe lumea cealaltă. Când vecinul a găsit că i-o fi, eși de-l scoase dintre țigani spunînd: că-i ajunge; de-o mai vrea, n'are de căt să mai poftescă și altă dată.

Zău Domnișorule, nu m'a răbdat inima să nu strig și eu de la fereastra! Aha! bine ț-i-a făcut; te învâț minte și lasă femeile oamenilor în pace!

Când veni și sergentul de stradă nu a mai reclamat, ci așa prăfuit și după ce și-a cules pălăria a plecat ne mai putînd de rușine.

Să vede că a înțeles de unde au plecat toată întâmplarea aceasta și vru să-și războie. Peste vre-o două săptămîni mă întâlnii pe la Hală și sări să mă bată; niște pescari îmi veni în ajutor și scăpai luînd o palmă numai. De și el mănecase o bătaie bună, iar eu numai o palmă, tot l'am reclamat și a pățit-o cum merită. Trebuia să scape mai greu nu-i vorba dar, de, astăzi cu legile acestea dacă ai parala, plătești ori câte palme poți da!

Iată și trenul vine! Uite asta e toată istoria cu obraznicul acela.... Uf ce căldură Domnișorule!

Făcui haz de narațiunea acestei femei care luase o palmă ca respaltă pentru că împiedicase să se strice casa vecinului său care cum zicea ea e foarte bun și prea cum se cade.

Liga pentru Unitatea de cultură a Românilor

Lista de subscripție a ziarului Adevărul: Suma din urmă lei. . . 1606.00 (Va urma) Total lei 1606.00

CUTIA CU SCRISORI

D. C. Tulbure, avocat din Bacău ne roagă a da loc următoare:

REZOLUȚIUNE

Adunarea Bacoanilor în ziua de 16 Iunie corent, auzînd expunerile făcute de D-nii Costache Tulbure, Theodor Chemingher și Sînția Sa Preotul Athanasii, găsînd întemeiată urgența și de absolută necesitate a se lua mai mult măsură și demersuri în multiplele cazuri în contra subjugării Românilor de către Evreii capabili de toate mijloacele neonest pentru distrugerea Neamului Românesc; Considerînd că acele cauze sunt și eminente Naționale nu numai de interes personal;

Notărește

Numirea unui comitet compus din D-nii Gheorghe Exarhu, Vasile Buzdugan, Gh. P. Sterian, Dimitrie Leca, Vasile Lazu, Thoma Rafailă, Dimitrie Condopolu, Gh. Nichitache, Costache Tulbure, Theodor Chemingher, Iancu Andriescu, Caton Lecca, Gheorghe Răileanu, Gh. Manoliu, Dimitrie Vasiliu, Căpitanul Constantinescu, Căpitanul Ionescu, Preotul Athanasii, Dimitrie Băcu, Gheorghe P. Ionescu, Iorgu Stavru, Măgădrici Capril, Stefan Constantache și Panainte Toplițeanu. carl să formuleze un total de toate cerințele și să propună asupra tuturor măsurilor ce vor găsi de cuviință pentru a se pune stavilă și înfrîna toate relele ce suferim și care ne amenință la o ruină cîmplectă. Această lucrare a D-lor o va supune la deliberarea publică în o zi anume în care vom fi convocați.

Semnați: T. Rafailă, P. Condopol, I. Stavri, I. Goga, C. Tulbure, Th. Chemingher, Pr. Athanasii, Th. Hagi, I. Petreanu, I. Stratulat, Algarovici, N. Stratulat, A. Gheorghiu, L. Fetescu, A. Lupusor, A. Urzică, M. Urzică, M. Plătescu, M. Ianusu, C. Lupu, M. Ștefănescu, L. Poznoschi, N. Cazac, A. Ionescu, C. Goanță, I. Iamandi, I. V. Neculaș, S. Ganciu, C. Pascu, I. Pandeli, S. Pascu, Căpitan Constantinescu, A. Frigură, C. Albu, C. Ioan, C. Toma, I. Zisu, Gh. Petroni, P. Neculaș, P. Horvat, Gh. Mateescu, Gh. Vasiliu, M. Vasiliu, C. Irod, D. Michălescu, Gh. C. Pentelie, V. Anastasiu, L. V. Crutoșe, P. Tuțu, C. Glodu, I. Manceș și alți 25 D-ni cetățeni români.

Desbaterile Parlamentare

CAMERA

Sedința de la 26 Iunie 1891

Sedința se deschide la orele 1 și 15 min., sub președența D-lui colonel Roznovanu.

Prezenți 108 deputați. Se fac formalitățile obicinuite.

D. Iancovescu cere ca să se ia de urgență în desbateri pensia de 400 lei pe lună lui St. Iulian.

D. N. Ceaur-Aslan cere acelaș lucru pentru veduva defunctului Al. Șendrea.

D. M. Fleva adresează miniștrilor de interne și de justiție o interpelare privitoare la abuzurile comise de administrația comunei București.

Se intră în ordinea zilei.

D. Dobrescu-Prahova își dezvoltă amendamentul privitor la școalele normale.

D. Dobrescu-Argeș arată și D-sa pasurile școalelor normale.

Se resping mai toate amendamentele propuse la capitolul 9, afară de 2 privitoare la urcarea salariilor a doi profesori.

Se citește cap. X.

D. G. Burghela spune că s'a făcut și se face o nedreptate profesorilor de religie de la școalele reale, scăzându-li-se mereu salariul. D-sa propune îndreptarea rēului. D. Dr. Athanasescu susține cu multă căldură ca gimnaziul din Tulcea să fie trecut pe seama Statului.

Lista de subscripție pentru ridicarea unui monument național în orașul Plocești, spre amintire vitejilor vînători din Batalionul al II, căzuți în rezboiul din 1877 (78). (Va urma) Total . 404.00

Ultime Informații

D. Ioan N. Roman, redactor șef al ziarului ieșan Drapelul, a bine voit a reprezenta Adevărul la înmormântarea lui Mihail Kogălniceanu.

Senatul, ne mai avînd ce să lucreze, a luat vacanță până la închiderea sesiunii parlamentare.

In afacerea Inpușcăturilor cari s'au urmat eri la Șosea, aflăm că D. H. Gherghela fost arestat și un prim interogatoriu s'a luat tuturor persoanelor cari s'au întîmplat pe teren. Instrucția va dura mai multe zile din pricină că nu se poate stabili cine a început întâi. Popovici cu revolverul său D. Lecca cu bastonul?

D-nii Ștefescu primul procuror și Maxim judecător de instrucție sunt însărcinați cu anchetarea faptului.

D. N. Ceaur-Aslan ne anunță că a mai primit felicitări pentru interpelarea sa din partea unui mare număr de cetățeni din Vâlcea și din Brăila.

D. I. P. Manolescu, abonatul nostru din comuna Drăgănești, județul Olt, ni se plînge că poșta d'acolo îi predă câte o dată 2-3, ba chiar și patru Gazete, și altă dată nici una.

Rugăm pe D. Colonel Gorjan să binevoiască a ne indica pe amploiații săi amatori de lectură, să le trimitem câte un număr gratis, cu condiție însă să nu mai oprească pale abonaților.

Primăria Târgului-Ocna din Moldova își face de cap. Pe unii comercianți i silește a se prăji la soare și nu i lasă să pue perdele la ferestre, iar pe alții i tolerează să s'î întindă tarabele, scaunele și mesele până în mijlocul uliței.

Ce zice D. Ernest Sturza Prefectul de Bacău?

Ni se comunică din Iași următoarele: În Comuna Galata din vecinătatea Iașului, cu ocazia executării șoselei Iași-Cornești se comit abuzuri și gheșefuri de către Gh. Costin ajutorul de Primar al acelei Comuni.

Afară de aceasta tot Costin e în acelaș timp și fecior boeresc pe moșia din Galata și astfel D-sa în loc să pună pe oameni să facă șanțul necesar la șoseaua ce trece prin Valea-Adâncă spre Cornești, i-a pus de i-a făcut un șanț pentru așî îngrași un loc al său.

Mai mult încă, unii oameni neputînd lua parte la facerea șoselei plătesc pentru a se tocmi alții. Acest iscusit ajutor dn primar, tocmeste oameni cu un preț mai mic și restul și-l oprește sie-și în loc de a-l vărsa în casa Comunei.

Aceste toate se fac cu știința D-lui Primar al Comunei Galata. Atragem atenția celor în drept a îndepărta pe acest funcționar abuziv.

D. Leonida Sterie a venit și azi la Camera, dar D. Robescu dispăruse. În schimb D. V. Macri aflîndu-se în calea irascibilului avocat gălățean a trebuit să asculte o predică foarte semnificativă, care l-a făcut să promită că va desvolta interpelarea sa asupra înlocuirii D-lui Sterie încă înainte de închiderea sesiunii.

Din nenorocire, D. Sterie pare a fi devenit sceptic și neîncrăzător din pricina multelor desamăgiri ce a încercat.

Dă Doamne bine.

Un abonat al nostru trecînd prin comuna Doftana județul Bacău, a asistat la esamenele școalei locale și ne roagă a aduce la cunoștința publicului frumoasa impresiune ce i a lăsat acea școală, grație stăruințelor Preotului Ion Climescu și N. Gheorghiu, ambii învățători în acea comună.

Membrii Societății Presăi sunt convocați a se întruni în adunare generală extra-ordinară la 10 Iulie a. c., orele 8 jum. seara, în localul Societății, Calea Victoriei, No. 34.

Ordinea de zi: 1) Comunicări; 2) Alegere de noi membri; 3) Modificarea art. 20, 35 și 36 din Regulament.

Recolta nouă n'a apărut încă pe piața Brăilei. — Porumb 59 Ibr. 10 lei predat la șlep în Septembrie; la magazie prompt 61 Ibr. 9,60; — Fasole 1/2 kilo 11,70; — Grâu 58 1/2 Ibr. predat caic prompt 13,50.

Astăzi s'a făcut inaugurarea primei linii, Strada Romană-Oppler, a noii societăți de tramvai.

Iarăși o reclamație în contra patronilor tâmplari. Lucrătorii din atelierul Arvad & Farcaș din Calea Văcărești, se plîng că în loc de plată primesc palme.

Cum dracu să nu facă grevă oamenii când sunt ast-fel rēsplățiți pentru munca lor?

Administrația ziarului „Adevărul“ roagă foarte stăruitor pe toți cîșitorii săi cu numărul să nu plătească nici cîiri și sub nici un cuvînt foia noastră mai mult de 10 bani.

Vînzătorii noștri au deja un rabat de 25 la sută ceea ce credem că este prea destul.

Mulțumim cu recunoștință persoanelor care bine voese a ne arăta pe vînzătorii abuzivi.

Casa de Schimb B. MARCU din Strada Smărdan Nr. 15, în fața Băncii Naționale, spre poștă, ne comunică următoarele cursuri:

Table with 2 columns: Currency type and rate. Includes entries for Renta amortisabilă, Imprumutul comunal (1883), Imprumutul comunal (1890), Scris. funciare urbane, Scris. funciare rurale, Renta amortisabilă, Scris. urbane de Iași.

Cucoana Mare

Acea ce-ți arată pe o cucoană mare Noți înuta-l mîndră, nici pielea ei cea fină, Și nici haina-l regală ne pune în mirare E mirosul de Congo, săpunul, o minune ce n i se poate spune.

Săpuneria Victor Vassier, Paris. Agenți generali pentru România: J. Posmantir & cie, str. Smărdan, 2 București.

Fanny Wagner Moritz Salomon Fidanțați Iunie, 1891 București

ANUNCIU

Societatea pentru învățătura Poporului Român, secțiunea centrală, București, avînd nevoie a face mai multe reparațiuni, atât la clădirea principală, cât și la dependințele, publică, licitațiune, pe ziua de 11 Iuliu 1891, orele 9 a. m.

Se caută

O CASĂ MARE, pozițiune centrală pentru instalarea un institut. — Cine cunoaște sau posedă o asemenea casă sunt rugați să încunoștințeze administrația acestui ziar sau pe D. Chr. Negoșu în strada Bicescu-Vodă, Nr. 11

Visinată

Aduc la cunoștință onor Public și în special onor mele clientele ca cu venirea timpului pentru a face ori-cine în casă o bună Visinată și alte rachiri de ori-ce fructe, am asortat depozitul fabricii mele cu o cantitate destul de mare cu diferite Romuri, Spirituri, Alcooluri de vin cu prețuri foarte avantajoase. Asemenea am și visinată preparată de mine însumi calitate excelentă. Precum și Licheruri de toate gusturile, etc. etc. cu stîmă D. N. Coconescu 2, Str. Sălcilor, a Vechea și cunoscuta fabrică „ALBINA“, Strada Sălcilor, Nr. 2, suburb. Batista.

Advertisement for wine: I leu Litru VIN NEGRU de Golu-Drancei, ALB de Iași via Mitropoliei Vechii de 4 ani IULIAN OPRESCU 39, STRADA LIPSCANI, 39.

Avis D. G. Chivu, fost medietor la liceu „St. Gheorghe“ și la liceul „Alexandri“ se angajează în această vacanție spre a prepara de clasele primare și secundare pe elevii corigenți și pe cei ce vor să depună examenul anual la Septembrie. Doritorii se vor adresa în strada Biserica Enei, Nr. 5 loco.

CASE DE BANI ENGLEZEȘTI de fer combinate cu oțel din renumita fabrică J. Withers & Comp. din West-Bromwich (ANGLIA) Sigure contra spargerei și focului Se vind cu prețuri foarte avantajoase și în condițiuni favorabile la JOSEPH FOOSCHNER 14, Strada Doamnei, 14

Vezi anunțul „Buccalin“ Hussar de pe pagina IV.

ANUNCIU

Pădurea Sisești din județul Mehedinți, în întindere de peste 1800 pogoane, coprinzând esență gorun și iag secular, în apropiere de T. Severin de la 25-30 kilometri și de la 30-35 kilometri de Sirenia, amîndouă aceste drumuri șoselește este de vânzare de acum.

Doritorii de a câmpăra această Pădure se pot adresa pentru informațiuni asupra prețului precum și amănuntelor esplotării la D-nii bancheri Frați Așer Eschenasi în Craiova și la Ostrov în Dobrogea la D. Colonel S. Stoilov. Craiova, Maiu 1891.

THOMA CONSTANTINESCU

Am onoare a aduce la cunoștința onorabilele mele clientele, că în urma voiajului ce am făcut la Paris pentru Sezonul de Vară, m-a sosit un foarte frumos asortiment de mărfuri, precum: rochi unie și brodate, garnituri în diferite genuri, fularuri fanteșie și ecrue, grenadine în toate felurile, crepuri și bengaline și un bogat asortiment de CONFECȚIUNI: visite, mantile, jaquette și pardesiuri pentru sezon De asemenea și un frumos asortiment de umbreluțe foarte elegante și corsetele creol. Onorabila clientelă cunoaște deja că atelierul meu sunt conduse de M-me BERTHE LAUNAY. Se primesc și stoffe pentru CONFECȚIUNARE cu prețuri efitine. THOMA CONSTANTINESCU Calea Victoriei Nr. 28, Etajul de sus vis-à-vis de Prefectura Poliției.

la Lebăda MAGAZIN de Încredere

LINGERIE ȘI PÂNZĂRIE București, 54, Str. Lipscani, 54. București OLANDA Rumburg, Bielefeld, Irlanda, Belgia, dublă de ceașecafuri. Chifon, oreton, schirting, picheturi, etc. fețe de mese șervete de olandă, prosoape, cucturții de pat și masă. Serviciuri Perdele naționale în diferite coloz, de rețea alba și color, Plăpămi de Vară. Cămași Plăpămi de flanel și flanelo sistem Dr. İäger. Trusouri gulere, manșete, cravate, ciorapi, batiste, mînuși, parimerie, mănușuri. complete pentru marriage, comănde se efectuează prompt. Mare deop de Broderii și Dantele. Mărfuri bune precurii moderate și ficeo. Mihălescu & Căpitănescu.

DE VÎNZARE O pereche case compuse din 8 camere situate în București, suburbia Manea-Brutaru, Strada Numa-Pompliu, Nr. 23, avînd curte pavată și grădină. Doritorii se vor adresa în Str. Pușu-cu-Plopi, Nr. 15, la D-nu sau D-na Papazolu.

Cofetăria T. D. Crețulescu

47, Strada Carol I, 47 — (Alături cu Biserica Curtea-Veche) — Rom pentru Visinată 1.50 chilo Rom Jamaică 2.40 „ Rom Ananas 3.20 „ Rom Vanilie 3.20 „ Spirit pentru Visinată 1.50 „ Rafinat 1.80 „ Alcool de vin 2.90 „

De Vînzare o pereche case situate în București, suburbia Precupeți-Noul, Calea Dorobanților Nr. 107. Aceste case se compun din zece camere, curte spațioasă are fațada 8 stînjieni iar lungimea spre fundul curții are 65 stînjieni. Doritorii se vor adresa chiar în curte la D-na Maria Ionescu.

Cel mai BUN LUHI Borvis

Recomandabil pentru a fi luat pur, sau amestecat cu vin, sirop sau cognac. De vînzare în toată țara la magazinele le coloniale, droguerii și restaurante. Pentru en gros a se adresa la D. A. G. Carissy, București.

AVIS la Fabrica de Posta-vuri a sub-semaatului se află de vânzare o mașină de pieptănat lână, sistemul cel mai nou (german), precum și piepteni pentru scărânatul lânii, cu preturi foarte moderate.

Asemenea este și un **Mașinist** special care se poate repara și ascuți orice fel de mașini de pieptănat și scărânat lână, în orice parte a țării.

Mihail Lazar, Pitești.

Pentru d-nii vizitatori

CÂMPU-LUNG Cu începere de la 1 Iunie curent, am deschis noul Hotel „REGAL” situat în centrul orașului și foarte aproape de Băi, având un Restaurant ce va prepara mâncările cele mai gustoase.

Rog dar a mă vizita asigurându-mă că vor fi mulțumiți pe deplin, atât ca prețuri cât și servicii.

cu stîmă
Antreprenor, Gr. Ionescu
(Fost la Hotel Dacia din București).



COMPANIA AMERICANA
PRIMUL DEPOZIT DE MASINE DE CUSUT
PATENT „SINGER” PERFECTIONAT

premiata la toate expozițiile cu primele Medalii și Diplome de onoare. Ad-obținut cel mai mare premiu la expozițiunea din America (Brasilia). — *Reputațiune Universală* ca neîntrecute în *soliditate, lucrare și eleganță.*

Peste 5 milioane bucăți sunt în întrebuintare! Garanție limbrată de soliditate și bună funcționare pe 5 ani.

Depozit special al renumitelor *Velocipede de siguranță „Rover”, precum Bicicle, Biciclete, Tricicle, etc., — solide, durabile și elegante.*

Catalogul general ilustrat trimitem la cerere *gratis și franco.*

Depozit general numai la **COMPANIA AMERICANA**



IN BAILE EFORIEI, BUCUREȘTI

Rugăm să nu se confunde: *Depozitul e numai în clădirea Bailor Eforiei.* Ori-ce corespondențe sau valori să se adreseze: „Compania Americană”, în Baile Eforiei, București.

Fumătorilor de Cigaretete!

Atragem atențiune, că cumpărând hârtia pentru cigarette: „Les cent marques” (Suvenirile expozițiunii din 1889) pe lângă avantajul a fuma o hârtie absolut fără clor și clead, substanțe vătămătoare sănătății, mai au ocaziune ca deslipind cuverturile căr-ticelelor, a și aranja o colecțiune de 100 diferite gravuri frumoase cari fie-care din ele, reprezintă un alt monument principal, a diferitelor țări, cari au patte lpat la marea Expozițiune uni-versală a Franței în 1889.

— A se feri de contra-faceri! —
Fie-care foită poartă ca marcă „Papier de France” și pe fie-care cuvertură: Henri Brieu. — Paris
Agent pentru România: A. Feldmann
3, Strada Decebal, 3, București.

D E VÂNZARE casele din str. Sf. Vineri, (Herasca), Nr. 31. — Doritorii cari voiesc a le cumpăra să se adreseze la D-na Miltana Marinescu, proprietara.

Ocaziune Momentană

Averei fără speculațiune decli Averei

FARA CEL MAI MIC RISIC

100 lei produc	5.435 l. ori o rentă de	307 l. 70 b.
200 „	10.870 l. „	615 l. 40 „
500 „	27.175 l. „	1.538 l. 50 „
1.000 „	54.350 l. „	3.077 l. —

și așa mai înainte

Garanții fără margini: prioritatea ipototecată
Afaceri în liniște. — Ocaziune momentană.

Cereți îndată informațiuni confidențiale gratuite la „BANCA MERIDIONALĂ în Constantinople.

B Apa minerală purgativă din țară

BRIAZU IASI

Autorizată de Cons. sanitar superior

Un excelent purgativ ușor și plăcut. După certificatele a unui mare număr de medici distinși și numeroase experiențe a obținut asemenea un mare succes pentru a combate congestiunile, hemoroidale, deteriorarea grăsimilor inimii, bolile urinare, formarea pietrel, etc.

Se află de vânzare la toate farmaciile din țară.

Depozite generale: *Frații Kenya la Iași, și la Drogueria Ioan Ovessa succesor, București.*

Vechiul BIUROU de informațiuni

G. ȘTEFĂNESCU

București, — 5 Str. Rîureanu, 5, — București

Viu prin această a aduce la cunoștința onor. Public că vechiul meu Biuro de Informațiuni, deschis cu autorizațiune onor. Primăriei a Capitalii, e instalat în Strada Rîureanu Nr. 5, unde pentru un foarte modest onorariu mă însărcinez a procura după cerere: profesori, bone, menajere, bucătărese, doici, servitoare, guvernante, comptabili, mașiniști, morari, logofeți, etc.

Având cunoștințe întinse în această branșă pot recomanda oameni onști și cu bună conduită.

BĂILE SĂRATE SLANIC-PRAHOVA

S'a deschis de la 1 Iunie

Ele vindecă următoarele maladii: reumatism de orice fel, boale de piele, de ficat, stomac, etc., iar mai ales pentru reumatism, boala de mîtră și scrofule, sunt o adevărată minune.

Se servesc băi calde și reci, cu și fără nomol. — Imbunătățiri radicale. — Doctor și farmacie în permanență. — Aerul este invictor. — Chiriile și traiul estine. — Restaurantul este bine aranjat. — Cale ferată, tren de plăcere, poșta, telegraf. — Distracțiuni: musică, serate dansante, cavalcade, etc.

Antreprenor, **Ionică T. Popescu.**

De vânzare Casele din Calea Moșilor Nr. 39 cu un etaj și prăvălii de desub și casele cu Nr. 41 numai prăvălii. Doritorii se vor adresa strada Gândului Nr. 5.

SOCIETATEA ROMÂNĂ PENTRU INDUSTRIA ȘI COMERCIUL DE PETROLIŪ

Capital Social 1 Lei 4.000.000 deplin vărsați

Aducem la cunoștința generală că **Fabrica noastră de Petrol și Derivate** din București a început a fabrica

ULEIURI MINERALE DE MASINI

— în calitate superioară tuturor uleiurilor ce se vinde astăzi în țară. —

Prețurile noastre sunt:

Cualitatea I, Lei 50	suta de kilograme
Ulei pentru „cilindru”	60 „ „ „

inclusiv butoaiele, franco la orice gară din țară.

A se adresa către:
Direcțiunea Centrală a Societății Române pentru Industria și Comerțul de Petrol,
9, BUCUREȘTI, STRADA DOAMNEI, 9.

Se caută un post de corespondent în limba germană și română, sau ca încasator cu o garanție de la 4—500 lei. A se adresa la administrațiunea acestui ziar.

Imprumutări de Saci

SFOARĂ pentru **Mașine de Secerat** în condițiuni și prețuri avantajoase la

Isidor L. GRUNSPAN
GALAȚI
17, Str. Belvedere, 17.

DINȚI

H. GOLDSTEIN

Atelier de Dinți Americani
87, STRADA LIPSCANI, 87
Vir-a-vis de farm. dăii Rosa, lângă grădina Sf. George

Dinții parțiali și denturile complete se înlocuiesc cu cel mai fin dinți Americani, lucrăți în Aur, Cautchuc, și Celuloid, făcând același serviciu și având aceeași culoare ca și cel natural.

Dinții se curăță cu multă ușurință dându-le culoarea lor naturală.

Dinții se plumbesc cu cele mai solide plumbaguri cu garanție de a nu se mai strica și fără cea mai mică durere.

Se primesc orice reparături de această specialitate

— Prețuri moderate. —

Medicament necesar și sigur pentru bôle de stomac și consecințele lor!

Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condițiunea fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea misturei, spre a obține un singe sănătos și a depăta părțile stricate ale singelui, este renumitul:

BALSAM de VIAȚA al D-rului ROSA

Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului este probat ca neîntrecut la toate boalele care rezultă din indigestiune, adică la lipsa de apetit, răgăeală cu acrimă, fluctuosități, vărsături, dureri și cărcei de stomac, la încălcarea stomacului, hemoroizii, la hipochondrie, melancolie etc. și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.

Flaconul mic 1 L. 50 b., flaconul mare 3 Lei.

DEPOUL GENERAL PENTRU TOATĂ ROMÂNIA
Victor Thüringer, farmacia la „Ochiul lui D-zeu”
Calea Victoriei, Nr. 126, București

SE GASEȘTE ASEMENEA ÎN TOATE FARMACIILE.

NB. Balsamul D-rului Rosa aprobat de onor. Direcțiune la serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii, se trimite la cereri francate însoțite de mandat poștal, în orice localitate din țară. — Tot aici se află:

ALIFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA

Intrebuintarea cu strălucit succes în contra inflamațiunilor, rênilor și umfăturilor, spre exemplu la împietirea mamelor (țitelor) la întrecarea copiilor (prin oprirea laptei), la abcese, umfăături sanguinare, la cancer, beșicute pururoase, la umfătura unghilor (numit sugiu), la umfăturile reumatice, scărâtelii, la mâini crăpate. — Dosa Ln. 1. —

DEPOUL DE FABRICAȚIUNE: **B. FRAGNER**
Farmacia „la Vulturul Negru” la Praga 203 — III.

BUCCALIN HUSSAR

PASTĂ pentru Dinți
Prăfuri pentru Dinți
Elixir Dentifrice
Superioare, Hygienice !!

BUCCALIN HUSSAR

București—72, Cal. Victoriei, 72—București

CURSELE VAPORELOR DE POSTA PE DUNARE

CURSE ÎN JOS:				CURSE ÎN SUS:			
Dela Orșova . . .	Sâmb. 4 ³⁰ p.m.	Luni 4 ³⁰ p.m.	Joi 4 ³⁰ p.m.	Dela Galați . . .	Marți 9 a.m.	Joi 9 a.m.	Dum. 9 a.m.
Severin . . .	7	7	7	Brăila . . .	10 ²⁴	10 ²⁴	10 ²⁴
Brsa-Palanca . . .	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	8 ⁴⁰	Gura-Ialomiței . . .	2 ²⁰ p.m.	2 ²⁰ p.m.	2 ²⁰ p.m.
Radujevatz . . .	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁵	Hârșova . . .	3	3	3
Gruia . . .	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	Cernavoda . . .	6	6	6
Calafat . . .	Dum. 12 ³⁰ a.m.	Marț. 12 ³⁰ a.m.	Vin. 12 ³⁰ a.m.	Ostrov . . .	9	6 ⁴⁴	9 ¹⁴
Widdin . . .	1 ⁴⁵	1 ⁴⁵	1 ⁴⁵	Călărași (or.) . . .	7	7 ³⁰	7 ³⁰
Lompalanca . . .	4	4	4	Silistria . . .	11	11	11
Bechet . . .	6 ³⁵	6	6 ³⁵	Oltenița . . .	Merc. 2 ³⁰ a.m.	Vin. 2 ³⁰ a.m.	Luni 2 ³⁰ a.m.
Rahova . . .	7	7	7	Turtucaia . . .	2 ⁴⁵	2 ⁴⁵	2 ⁴⁵
Corabia . . .	9	9	9	in Giurgiu (Sm.) . . .	6	6	6
Nicopoli . . .	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	Dela Giurgiu (Sm.) . . .	10 ¹⁰	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰
Măgurele . . .	11	11	11	Ruscuc . . .	11 ³⁰	11 ³⁰	11 ³⁰
Zimnicea . . .	12 ⁵ p.m.	12 ⁵⁰ p.m.	12 ⁵⁰ p.m.	Șistov . . .	2 ⁴⁵ p.m.	2 ⁴⁵ p.m.	2 ⁴⁵ p.m.
Șistov . . .	1 ³⁰	1 ³⁰	1 ³⁰	Zimnicea . . .	3 ¹⁵	3 ¹⁵ p.m.	3 ¹⁵
Ruaciuc . . .	4 ⁴⁵	4 ⁴⁵	4 ⁴⁵	Măgurele . . .	5 ⁴⁰	5 ⁴⁰	5 ⁴⁰
Giurgiu (Sm.) Luni	3 a.m.	Merc. 3	Sâmb. 3 a.m.	Nicopoli . . .	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰	5 ⁵⁰
Turtucaia . . .	5 ¹⁵	5 ¹⁵	5 ¹⁵	Corabia . . .	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰	7 ⁴⁰
Oltenița . . .	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	Rahova . . .	10 ²⁵	10 ²⁵	10 ²⁵
Călărași (or.) . . .	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	Bechet . . .	10 ⁴⁰	10 ⁴⁰	11 ¹⁰
Silistria . . .	7 ³⁰	7 ³⁰	7 ³⁰	Lompalanca . . .	Joi 4	Sâmb. 4 a.m.	Marți 4 a.m.
Ostrov . . .	8	8	8	Widdin . . .	6 ⁴⁵	6 ⁴⁵	6 ⁴⁵
Cernavoda . . .	11	11	11	Calafat . . .	7 ¹⁵	7 ¹⁵	7 ¹⁵
Hârșova . . .	1	1	1	Gruia . . .	10	10	10
Gura-Ialomiței . . .	1 ³⁰	1 ³⁰	1 ³⁰	Radujevatz . . .	10 ¹⁵	10 ¹⁵	10 ¹⁵
in Brăila . . .	4 ³⁰	4 ³⁰	4 ³⁰	Brsa-Palanca . . .	12 p.m.	12 p.m.	12 p.m.
Galați . . .	5 ³⁰	5 ³⁰	5 ³⁰	in Severin . . .	2 ³⁰	2 ³⁰	2 ³⁰
				Dela Severin . . .	3 ³⁰	3 ³⁰	3 ³⁰

Cursele vaporului local între Galați-Reni-Tulcea-Ismail

PORNIRE ÎN JOS:
Dela Galați la Reni-Tulcea-Ismail: Marți, Joi și Duminică la 8 ore dimineața.

PORNIRE ÎN SUS:
De la Ismail la Tulcea-Reni-Galați: Mercuri, Vineri și Luni la 8 ore dimineața.

CURA DE AER ȘI ZER

Se deschide la 1 Iunie

la **RUCĂR** Noul **HOTEL „FERDINAND”**

Vizitatorii vor găsi în tot timpul Sezonului camere confortabil aranjate și în cea mai perfectă curățenie.

Cafenea și Restaurant, Sală de dans

În toate zilele omnibuse de la Câmpu-Lung la Rucăr și înapoi cu prețurile cea mai moderate.

Cu stîmă, **Antreprenorul.**

Compania de Gaz din București

AVIS

Compania de Gaz face cunoscut, că primind un mare asortiment de lustruri, de bronz și de cristal, lămpi de sofragerie, lămpi de vestibul, lyre și alte aparate de iluminare, precum și furnouri pentru gaz, invită pe Onor. Public să bine-voiască a visita biroul nostru din Calea Victoriei Nr. 94, unde se află expuse modele de toate aceste obiecte.

Direcțiunea.

SOCIETATEA DE

Basalt artificial și de Ceramică dela Cotroceni

Capital social lei 1.500.000 deplin vărsați

— Magazinul, 8, Strada Doamnei, —
(Casele Mator Mizer)

Buste, Statuete, Vase, Medalione

SOBE de PORTELAN
ALBE ȘI COLORATE.

BILINER SAUERBRUNN

cea mai bună apă minerală, naturală, acidă, higienică, recortitoare în timpul verii de băut cu vin.

Direcțiunea Izvoarelor în **BILIN** (Boemia)

Depozitari și reprezentanți generali pentru România
I. DIMOVICH & Cie.
Agentură-Comision, — BRĂILA.

Sinaia De INCHIRIAT în centru o vilă mobilată. — A se adresa Str. Dâmnei 2, București.

Cu jumătate preț și garantat

Se fac dinți artificiali și se repară în aur, cautchuc, precum și curățatul și plombatul, în **Calea Griviței, Nr. 109**, etajul I, vis-a-vis de cofetăria Rădulescu, la D. D. St. Fr. Th. MAROVICI, fost elev al unui Dentist din Capitală și practicat în Viena.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI
111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE ÎN LUCRĂRI COMERCIALE

REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ

ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA

— SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE

APA. Un specialist se oferă a căuta și face instalațiuni de apă din izvoarele subterane (din dealuri), dupe sistemul turcesc, pentru proprietarii și arendașii de moșii. — A se adresa Calea Moșilor, Nr. 29 la D. A. RYSER, București.

D-na X. Necunoscându-vă adresa, vă rog arătați-mi-o sau veniți Y.

Ocaziune rară. Localul Fabricii de Paste din Strada Numa-Pompiliu, Nr. 26, este de vânzare cu o înnoare pentru făină de lux cum și toate necesariile ei. — Doritorii se pot adresa chiar la proprietar în acea localitate.